

水文与水资源工程专业 2019 届优秀毕业生交流会

时光荏苒，岁月如梭。在东农学习了四年，我们不仅收获了知识，更加健全了人格，在学校学院的培养和老师的精心教导下，水文与水资源工程专业 2019 届毕业生共有 57 人，全部顺利毕业，其中多人升入南京大学、哈尔滨工业大学、四川大学、同济大学、吉林大学、山东大学、中国农业大学、大连理工大学、河海大学、郑州大学、中国地质大学和东北农业大学等高校攻读硕士学位；也有多人考入松辽委和银行等事业单位就职；同时也有部分同学就职于中建一局、中建五局和中交集团等著名央企。

“落其实者思其树，饮其流者怀其源”，为了更好的发挥榜样的作用，同时对学弟学妹起到引导的作用，5 月 29 日晚 6 点，在水利楼 404 会议室召开了水文与水资源工程专业 2019 届优秀毕业生交流会，参加会议的有水文与水资源工程专业 2019 届优秀毕业生代表和水文 2017 级全体同学，出席会议的还有系主任邢贞相老师和副系主任李衡老师。

在交流过程中，学长学姐们结合自身的学习经历和对大学生活的感悟，语重心长、实事求是地向学弟学妹们吐露着肺腑之言，学弟学妹们认真听讲，并积极提问。

考入中国农业大学的张文童说：

考研择校时，要在各高校的研究生院官网或其学院官网详细了解历年的录取分数以及研究方向，选择适合自己的院校以及研究方向；对于数学的复习要尽早开始，最好从零基础班开始学习，重要的复习资料至少要看两轮，习题集尽量做完一整本；英语的复习要注重基础，单词必须过关，前期中期重视阅读理解，后期要同时重视作文；专业课要把学校公布的大纲仔细研究透，课本要多看几遍。绝不能忽视专业课的复习，最好从六七月份就开始复习专业课。

推荐免试升入南京大学的刘登科说：

作为一名新时代的大学生要主动发展，抓好学习和科研，协调个性发展与全面发展，敢于担当，服务同学；他以“越努力越幸运”为主题与大家分享了他的大学四年生活，忙碌而又充实，辛苦却又幸福，最后他用三句话与大家共勉“耐得住寂寞，经得起诱惑，才能迎来属于自己的辉煌。有志者，事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚；苦心人，天不负，卧薪尝胆，三千越甲可吞吴。给人生一个梦想，给梦一个方向，给方向一条路，从现在开始改变。”

考入东北农业大学的王丽娟说：

大三上学期是一个关键的时期，决定考研的同学可以开始着手准备了，定好目标院校，可以向考研的学长学姐和老师沟通咨询，自制力差的同学可以找个研友一起学习，互相监督，也可以报个考研辅导班。担心考研失败但没有信心二战的同学，可以在秋招的时候特意空出相应的时间去招聘会现场参加招聘，即使面试成功也要全力投入备考，不要因有工作作为保障就放松自己，大家做出的每一个决定都是自己的真心选择，希望大家可以无悔自己的选择，无愧自己的人生，愿学弟学妹们勇于追梦，学业有成！

考入大连理工大学的刘宇说：

要明白上大学的意义，这是无比珍贵的四年，不能浑浑噩噩的度过，虚度光阴只会让自己后悔莫及。尽早确立大学期间的目标，无论是出国、读研还是工作，甚至创业。确定了目标以后，就要付诸行动，光说不练是最可怕的。在奋斗的过程中会遇到各种困难，承受各种痛苦，一定不能放弃，坚持住，咬咬牙就过去了。

回首走过的路，最难忘的不是那些享乐的日子，而是那段不畏艰辛，努力拼搏的时光。将来的你会感谢现在努力的自己。

就职于中建三局的金京锐说：

关于大学，我们作为学生还是要明白自己最终的路是通向哪里，自己想要成为什么样的人。其实我们每个同学都是优秀的，都是独一无二的，不同的只是我们有的早一点知道了自己的目标，另一部分还是在浑浑噩噩当中。

无论我们打算考研、考公务员、找工作、自主创业，还是有其他的目标。我们都要早一些做准备。比如说找工作，就要提前想好自己要去一个什么样的单位，一个什么样的城市，然后提前准备。首先，我们要密切关注这类信息，一般院里都会通知，我们也要关注各个大学的就业信息，比如说通过官网就业公众号，提前知道哪些企业来招聘从而做好充足的准备。其次，自己的简历最好对应不同的企业用人需求，有不同的侧重点，这个企业要来招聘什么样的人才，我们就要在我们的简历中重点体现出与用人需求相应的能力。这样才能使你在茫茫众多的应聘者中脱颖而出。

黑龙江省考岗位笔试成绩第一的唐玮祺说：

要弄清楚自己是要考研、考公务员还是找工作。明确自己的目标和方向，早些做决定，为自己的未来负责。如果准备考公务员，可以先买个线上班，跟着每天的直播课学习，在临近考试的时候报个线下班跟着老师认真学习。国考适合应届生报考，对应届生有优势，报名时要看好岗位要求限制，包括专业、户籍和英语四、六级等要求。选择限制多的岗位，多关注岗位报考人数，在报考时限的中期报考，不要拖到最后。

推荐免试升入哈尔滨工业大学的张盟说：

大家在大二的时候就应该明确自己的目标，是保研、考研还找工作。但无论怎样选择都应该学习好自己的专业知识，努力学好专业课。课程设计是对所学知识的应用，大家应该认真完成。在学习好专业知识的基础上积极参加科创竞赛：SIPT、数学建模、水文专业的学科知识竞赛。水文专业所学知识很全面，找工作可以去建筑公司和设计院，考研有很多优秀学长学姐都考取了目标院校，保研的同学也都被心仪的知名高校录取，希望各位学弟学妹们做最好的自己，成为东农水文的骄傲！

整个会议持续了三个小时，现场气氛活泼而热烈，会后系主任邢贞相老师做了总结发言，他嘱咐2019届水文专业毕业生在学习和工作之余常回来看看，同时祝大家再接再厉，前程似锦；他更对2017级全体水文同学提出了殷切希望，希望大家多向优秀的学长学姐们请教，以他们为榜样，在水文、在水利、在农大追逐属于自己的梦想！

“上善若水，水利万物而不争”，2019届全体水文专业毕业生一定秉承“水”的品德，牢记“博学笃行，明德亲民”的东农校训，发扬“奉献、求实、创新”的水利精神，在新的岗位上脚踏实地，精益求精，争取以优异的成绩回报母校和师长的培育之恩！最后愿母校和学院越办越好，蒸蒸日上。



张文童同学作经验交流



刘登科同学作经验交流



王丽娟同学作经验交流



刘宇同学作经验交流



金京锐同学作经验交流



唐玮琪同学作经验交流



张盟同学作经验交流



与2017级水文本科学生座谈



系主任邢贞相老师作总结发言



师生合影